



聚焦新冠疫情防控

本土感染者超5万例

吉林疫情
怎样了?

吉林省近期疫情形势严峻,本土感染者已超5万例,疫情防控阻击战还在持续,牵动着全国人民的心。3日新华社记者梳理了吉林省最新疫情形势如何、救治情况进展如何、百姓买菜难问题有无缓解等三大问题,进行了实地探访,并采访了吉林省有关负责人和专家。

4月3日,在长春市南关区一处核酸检测点,居民在扫码登记信息。
新华社发



A 一问 吉林省最新疫情形势如何?

吉林省卫生健康委副主任张艳说,目前,吉林省疫情防控处在最关键阶段,吉林市、长春市九台区的疫情已经得到有效遏制,长春市也发起了最后的总攻。

据介绍,当前吉林省疫情形势呈现三个特点:一是长春市疫情处于发展阶段,长春市主城区报告感染者增多,主要是当地针对农贸市场、工地聚集性疫情及所引发的社

吉林省商务厅副厅长吕继伟表示,当前,长春市居民买菜难有所缓解。通过综合施策,每天有1000吨左右“蔬菜包”直达长春。目前,长春市库存能够满足市场供应,正加快专业化物流配送,尽早把“蔬菜包”送到居民家中。

为解决保供企业运力不足问题,长春市将保供人员作为核酸检测重点,为符合疫情防控条件的人员提供

上海港生产运营如常
集装箱船未见拥堵

图为4月3日拍摄的上海港集装箱码头。
新华社发

近期,国内外媒体对上海港生产情况十分关切,有个别媒体发布了关于上海港严重拥堵的报道。记者3日从上海国际港务集团核实了解到,上海港全天候正常作业,保障长三角乃至全球产业链、供应链稳定畅通,未出现集装箱船拥堵,“上海港严重拥堵”报道不实。

一些媒体发布“上海的港口延误情况越来越严重”“本周,在上海港等待装卸的船舶数量已飙升至300多艘”等缺乏考证的言论和附图,对上海港造成一定负面影响,给企业和业界人士带来担忧。根据上海港数据监测,2月份以来,上海港码头生产运营如常,集装箱船

未见拥堵。

记者从上港集团核实了解到,上海港等泊船只数量为个位数,等泊平均天数为正常值。根据马士基等大型班轮公司3月对外公布信息,受春节后到3月持续的疫情交替影响,亚洲港口等泊天数通常在1至2天,上海港优于这一水平。

上海港集疏运体系有效地减少了拥堵情况。近期,陆路集装箱卡车跨省运输需要提供司机核酸检测阴性证明,运输量较之前下降,确实一度困扰着运输企业。为此,上港集团积极采取措施,解决司机上路难的问题。上港集团仅用12个小时上线了“集卡防疫通行证”,整合电子提单、随申码和48小时核酸阴性证明,让上海港集装箱运输车辆“一码”畅行,外环隧道通行效率极大提升。

上海港优化推出的“集装箱陆改水”“海铁联运”服务也为畅通物流链发挥了积极作用,这些服务涵盖上海港洋山片区、外高桥片区各码头至长江及长三角区域相关港口,有效缓解因疫情造成的公路运输资源紧缺压力。目前,上港集团联合中远海运、马士基、达飞、地中海等名班轮公司,向外贸、运输企业积极宣传补充的集疏运方式,使水路、铁路进箱比例不断提升。

河南发现新矿物——空铁黝银矿
研究团队确认其为一种自然界尚未被发现的黝铜矿族新矿物

空铁黝银矿样本。
(受访者供图)

据新华社电 记者从河南省地质矿产勘查开发局获悉,该局参加的一个科研团队发现并命名了一种自然界新矿物“空铁黝银矿”,近日正式获得国际矿物学协会新矿物命名及分类委员会批准。

该局技术人员介绍,空铁黝银矿发现于河南省南阳市桐柏县银洞坡金矿,是国际新矿物大家庭中属于“河南籍”的第九个成员。经物理性质、化学成分、晶体结构和谱学特征等系统矿物学研究后,研究团队确认其为一种自然界尚未被发现的黝铜矿族新矿物。

据观察研究,该矿物标本呈灰黑色,反射光下呈灰色,并具有棕红色内反射、透

民政部

今年清明群众对网络祭扫
接受程度越来越高

新华社北京4月3日电 记者3日从民政部获悉,今年清明,群众对网络祭扫接受程度越来越高。清明节假期首日,全国共有2304个网络祭扫平台,网络祭扫群众695万人次,比去年同期增长了275.7%。

此外,根据民政部对全国各地18925个开放的殡葬服务机构数据统计,清明节假期首日,共计接待祭扫群众583万人次,疏导车辆约123万台次,参与服务保障的工作人员32万人,分别比去年同期减少了69.8%、62.5%、12.5%。全国各地共计18011个殡葬服务机构因疫情防控要求未开放。

预计明后天2天假期,各地出行祭扫人数仍将保持高位态势。民政部提醒广大公众,及时关注当地疫情动态及天气路况信息,增强祭扫安全防范意识,择时错峰出行,文明低碳祭扫,度过一个平安便利、文明和谐的清明节。

教育部

压减优质公办普高和
民办普高跨区招生

央视网消息 近日,教育部办公厅印发《关于进一步做好普通中小学招生入学工作的通知》,对中小学招生入学工作作出部署。

《通知》要求,各地要科学合理划定片区,建立义务教育阶段常住人口学龄儿童摸底调查制度,按照“学校划片招生、生源就近入学”的目标要求,为每所义务教育学校科学划定招生片区范围。教育资源相对均衡的地方,鼓励逐步实行单校划片,合理划定就学预期。教育资源不够均衡的地方,积极稳妥推进多校划片,并将热点学校分散划入相应片区,推进片区间优质教育资源大体均衡。

《通知》强调,各地要健全义务教育入学报名登记制度,按照材料非必要不提供、信息非必要不采集原则,进一步规范报名信息采集。全面清理取消学前教育经历、计划生育证明、超过正常入学年龄证明等无谓证明材料。严禁采集学生家长职务和收入信息,不得利用各类App、小程序随意反复采集学生相关信息。

《通知》明确,各地要全面落实公办民办学校同步招生政策,民办义务教育学校要优先满足学校所在县(区)学生入学需求,不得跨设区的市招生。进一步压减优质公办普通高中和民办普通高中跨区域招生计划。

《通知》要求,各地要健全控辍保学长效机制,确保适龄儿童少年应入尽入。全面清理取消不合规的随迁子女入学证明材料及其时限要求,不得要求提供户籍地无人监护证明。认真落实符合条件的随迁子女在流入地参加中考政策,对回户籍地参加中考的随迁子女,妥善做好考试招生报名服务工作。

中国证监会

启动“伪金交所”
专项整治工作

央视网消息 2日证监会表示,要扎实做好2022年私募基金与区域性股权市场监管、打非与清整等重点工作,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

一是完善私募基金监管规则,优化私募基金监管和服务,稳妥化解行业风险,推动行业健康发展。

二是积极发挥清理整顿各类交易场所部际联席机制协调推动作用,进一步压降金交所数量,稳妥化解存量风险;启动“伪金交所”(“登记备案机构”)专项整治工作。

三是严厉打击非法证券期货活动,紧盯新形势新动向,加大涉非案件查处力度,切实保护投资者合法权益。

四是加强对区域性股权市场工作的指导、协调和监督,深化各类创新试点工作。

证监会表示,2021年以来,私募基金与区域性股权市场监管、打非与清整工作坚决贯彻党中央、国务院各项决策部署和证监会党委工作安排,坚持“建制度、不干预、零容忍”,持续完善私募基金监管制度,优化私募基金登记备案政策,深化区域性股权市场创新试点,稳妥化解私募基金、涉地方各类交易场所风险,严厉打击非法证券期货活动,各类风险总体收敛。

江西 援沪医疗队出发



4月3日,江西省援沪医疗队从南昌出发,驰援上海抗击疫情。图为在南昌火车站,江西省援沪医疗队队员在站台排队登车。
新华社发

海口 开展核酸检测



4月3日,为防止疫情外溢,海口市开展区域核酸检测工作。图为在海口市龙华区玉沙社区核酸检测采样点,人们正在进行采样。
新华社发

(综合新华社电)

蔬果品种丰富 动态库存充足

(接上一版)为市内生鲜超市等渠道提供更为流畅的上货支持。

据了解,在哈市生活必需品保供的关键时期,中央红、大润发、家得乐等连锁超市均加大了直采基地的蔬菜采购量,市内生鲜超市等生鲜零售商每日积极从龙园农产品批发市场、润恒果蔬批发市场、哈达朝阳(临时)市场采购上货。目前,冰城蔬菜水果市场货源充裕、稳定。

蔬菜价格回落 市民理智消费

(接上一版)该店店主陈女士向记者介绍了近期蔬菜价格下降幅度较大、市民常购买的几个品种。她说,白菜之前售价4元/斤,目前已经降到2.5元/斤,芹菜由4.99元/斤降至1.99元/斤,土豆由1.99元/斤降至1.49元/斤,韭菜由5元/斤降至3.99元/斤。“之前蔬菜价格相对较高的时候,来店内买菜的顾客大都买一两种多吃一顿的蔬菜量,现在同样的钱能买到够几顿吃的量。”

在采访中,不少市民表示,虽然蔬菜价格回落,但不会盲目购买、大量抢购,觉得够吃就行。

记者了解到,清明节期间市市场监管局将联动省级市场监管部门持续加大蔬菜市场价格检查巡查力度、频次,重点检查蔬菜等重要民生商品的购销台账,严查违反《中华人民共和国价格法》《黑龙江省应对新型冠状病毒感染肺炎疫情指挥部第4号公告》《哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部关于维护市场价格秩序的通告》等相关规定的行为。对涉价投诉举报和涉价舆情线索,即报即查,做到快办、快结、快反馈,一经查实,顶格处罚。严厉查处捏造、散布涨价信息,串通涨价、哄抬价格等扰乱市场秩序的违法犯罪行为,对情节严重、性质恶劣的予以联合信用惩戒和公开曝光。

河南发现新矿物——空铁黝银矿

研究团队确认其为一种自然界尚未被发现的黝铜矿族新矿物

据新华社电 记者从河南省地质矿产勘查开发局获悉,该局参加的一个科研团队发现并命名了一种自然界新矿物“空铁黝银矿”,近日正式获得国际矿物学协会新矿物命名及分类委员会批准。

该局技术人员介绍,空铁黝银矿发现于河南省南阳市桐柏县银洞坡金矿,是国际新矿物大家庭中属于“河南籍”的第九个成员。经物理性质、化学成分、晶体结构和谱学特征等系统矿物学研究后,研究团队确认其为一种自然界尚未被发现的黝铜矿族新矿物。

据观察研究,该矿物标本呈灰黑色,反射光下呈灰色,并具有棕红色内反射、透